
Pošteno, ustvarjalno
delo je naše vodilo

Koje pred enainštiridesetimi leti ves svet trepetal
pred, tedaj kar močnimi, fašističnimi tolpami, ki so
imele za cilj podjarmiti ves svet, so se v zgodovin-
skem Jajcu zbrali delegati iz vse Jugoslavije in skleni-
U, da se protifašistični svet narodne osvoboditve
Jugoslavije konstituira v vrhovni zakonodajni pred-
stavniški zbor Jugoslavije.

Ta državnotvorni sklep pomeni rojstvo nove Jugo-
slavije, zgrajene na federativnem načelu. O temje II.
zasedanje A VNOJ sprejelo poseben odlok, ki ugo-
tavlja, da so narodi Jugoslavije na tetnelju pravice
vsakega naroda na samoodločbo v triletni skupni
narodnoosvobodilni borbi, ki je skovala nerazdruž-
ljivo bratstvo in enotnost narodov Jugoslavije, doka-
zali svojo trdno voljo, da ostanejo združeni v Jugo-
slaviji. Na teh temeljih je bila med narodnoosvobo-
dilno borbo 29. novembra 1943 zgrajena demokrati-
ina federativna Jugoslavija.

V tem časuje fašistični okupator topal naše nacio-
nalno bogastvo, požigal domove, pobijal ljudi, alijih
mučil po koncentracijskih taboriščih. Pri tem pa so
mu pomagali nekateri izdajalci lastnega naroda. Vse
to počtt/e okupatorja je ic bolj strnilo naše ljudi, ki
SA je vodila komunistična partija v enotea boj ia
odpor. Zmagovito smo zaključili na rodnoosvobodilni
boj in izbojevali nacionalno osvoboditev /n revolu-
cionarno preobrazbo družbene ureditve naših delov-
nih Ijudi. Z marljivim delom, največkrat brez strpjev
in mehanizacije smo obnovili porušeno domovino.
Uprli smo se informbiroju, gospodarski in politični
blokadi i'n le enkrat dokazali enotnost in tnoč tet
neustavljivo željo po svobodi, demokraciji in samo-
stojnosti.

Iz zaostale agrarne države stopamo v vrste srednje
razvitih industrijskih držav. Razvijamo delavsko in
družbeno samoupravljanje. Na p<)ti izgradnje samo-
upravnega socialističnega sistema dostikrat prihaja-
mo na velike ovire, ki jih težko premagujemo. Te
ovire so v določeni meri kot posledica strokovne ter
podedovane zaostalosti in vojnega pustošenja, veli-
ko pa je subjektivnih vzrokov kar smo temeljito
pravkar obravnavali ob analizi sklepov 13. seje CK
ZKJ. Premalo se zavedamo tega, da lahko trošimo
le totiko kolikor smo ustvarili. Nihče nam ne bo
ničesar poklonil, tega smo se premalo zavedali tudi
takrat, ko smo najemali drage tuje kredite'in jih
dostikrat nesmotrno uporabljali. Edini način za boljši
jutri je večja produktivnost, dobro gospodarjenje,
urejeni medsebojni odnosi, pošteno viednotenje de-
la, manj družbene režije, večja vloga delavca pri
upravljanju in odločanju. V kmetijstvu moramo bolj
smotrno izrabljati kmetijska zemljišča in vlagati v
tržno proizvodnjo, saj imamo tu še velike rezerve.

Avnojska načela so začrtala našo pot izgradnje
socialistične samoupravne družbe. Naša dolžnost in
naloga je, da (a načela branimo in razvijamo ter
krepimo gospodarsko in obrambno moč socialistične
Jugoslavije. Naši delovni Ijudje so z ustvarjalnim
delom premagovali ovire, ki niso bile majhne, pre-
pričan sem, da bomo tudi sedanje gospodarske teia-
ve uspešno premagali s poštenim, ustvarjalnim
delom.JURIJ PLANINC


